

Конкурс сочинений

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

Посвящается Репину Александру Григорьевичу

Подготовлено советом кружка «Музей родного села»
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Байкаловская средняя общеобразовательная школа», baikalovo@mail.ru

Научный руководитель: руководитель НОУ
МАУ ДОД «Центр детского творчества»
«Музей родного села»
Третьяк Лариса Михайловна
Директор школы: Кугаевская Елена Дмитриевна

Байкалово

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

Посвящается Репину Александру Григорьевичу

Наш односельчанин Репин Александр Григорьевич, ветеран, прошедший всю Великую Отечественную войну. В послевоенные годы отдал свое сердце детям – сиротам, трудился воспитателем в Байкаловской школе-интернате Тобольского района, вернее, поднимал школу «с нуля».

Родился 4 января 1921 года в деревне Верхнерепиной Булашовского сельского совета Тобольского района в семье крестьянина-середняка.

Родители Григорий Евдокимович и Наталья Ивановна Репины трудились в колхозе. В детстве Саша, как старший сын, помогал родителям. Воспитание в семье было очень строгим. «Я окончил семь классов Булашовской неполной средней школы и в апреле 1938 года поступил на пятимесячные курсы учителей начальных классов в городе Тобольске. После окончания курсов я был распределен в Байкаловский район, где меня назначили заведующим Мазуровской двухкомплектной начальной школой.

Осенью 1940 года я был призван в Красную Армию и уехал на Дальний Восток. После месячного карантина был направлен в школу младших авиаспециалистов, где учился 6 месяцев. Получив военную специальность, был распределен в отдельный корректировочно-разведывательный авиаполк, на должность специалиста фоторазведки и аэрослужбы. Был механиком по фотооборудованию самолетов и фотолаборантом. Имел воинское звание – старший сержант.

Когда началась война с Германией, военнослужащие писали рапорты с просьбой отправить на фронт. Мне на такой рапорт ответили: «Вы нужны здесь!» -вспоминает Александр Григорьевич.

Так как Япония была союзницей Германии, Дальний Восток нельзя было оставлять без войск. Авиаполк был разведывательным и, подчиняясь непосредственно штабу Дальневосточного военного округа, выполнял его задание. Нужно было знать дислокацию японских войск на территории Северного Китая, место расположения военных объектов и огневых точек. Поэтому самолеты авиаполка были оборудованы фотоаппаратами и вели фоторазведку.

«За подготовку плацдарма для наступления наших войск личному составу авиаполка, в том числе и мне, была объявлена благодарность

Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина. До сегодняшнего дня я жалею, что не принимал участия в боях с немецкими войсками», - рассказывает А.Г.Репин.

После демобилизации весной 1946 года А.Г.Репин вернулся домой и вплоть до 1953 года учительствовал в школах Байкаловского района. Затем военкоматом был направлен работать в Байкаловский райотдел милиции, где проработал до реорганизации Байкаловского района.

В августе 1960 года в селе Байкалово была открыта школа-интернат для детей сирот, и с 20 сентября 1960 года в течение 15 лет Александр Григорьевич работал там воспитателем. По состоянию здоровья уволился и ушел на заслуженный отдых.

«В августе 1960 года был ликвидирован Байкаловский район, и последовал приказ облисполкома об организации в селе Байкалово школы-интерната. Директором был назначен бывший заведующий Байкаловского района Чердынцев Александр Владимирович, - вспоминает А.Г.Репин. - После ликвидации района и организации школы-интерната я пошел устраиваться на работу в школу к директору Чердынцеву А.В. Он знал меня, т.к. раньше заведовал районо, а я работал учителем в Вагайской школе.

Александр Владимирович предложил мне должность воспитателя, а пока нет детей, поработать на подготовке школы к приему детей. Так я стал работать в еще почти несуществующей школе. Пришлось возить из Тюмени оборудование, а когда поступили дети, стал работать по предложенной должности воспитателя. Школа есть и директор, а жить и питаться негде. Организацию по подготовке помещений под школу, жилье для детей и пищеблок возложили на директора и представителя Облоно. Под школу для начальных классов было подобрано бывшее здание госбанка, для старших классов – спортзал средней школы, под пищеблок – здание барочного типа, где раньше размещались отделы райисполкома. Под жилье было предложено здание бывшего райкома и райисполкома. Все помещения нужно было привести в надлежащий вид, чтобы они отвечали своему назначению. Для подготовки помещений были приглашены специалисты, и работа закипела. Все оборудование для школы, столовой, спальных корпусов возили из Тюмени.

Нужно было спешить, скоро должны привезти детей. В феврале 1961 года привезли детей из двух детских домов, разместили их в первом корпусе, а учиться стали, как и было предусмотрено. С 1960 по 1975 год я работал

воспитателем, а потом мне пришлось уйти по состоянию здоровья. На ВТЭК мне дали инвалидность 2 группы, с чем пребываю до сих пор. Руки трясутся, один глаз совсем не видит, второй - очень плохо».

А.Г.Репин говорит: «На судьбу обижаться не приходится. Я стараюсь активно интересоваться общественной и политической жизнью страны. По мере возможности выступаю на мероприятиях в школе. Хочется внести посильный вклад в воспитание молодого поколения».

Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Японией».

Всю свою жизнь, через все невзгоды и недомогания, несет этот милый, скромный человек верность и любовь к своей Родине, к своему селу, к своим детям и внукам. И тем больнее ветерану было потерять в этом году дочь...

Александр Григорьевич встретил 60-летие, 65 –летие Великой Победы. Дай Бог ему дожить и в добром здоровье встретить 70-летний юбилей! Если позволяет здоровье, ветеран встречается со школьниками, молодежью. Уже несколько поколений выросло на его рассказах о Великой Отечественной войне.

Приложение



Александр Григорьевич в молодости и сейчас



*Первые воспитанники школы- интерната с воспитателем Репиным А.Г.,
1961 год*



*Воспитанники школы-интерната с директором Сагитовым А.Г.,
воспитателем Репиным А.Г., начало 1970-х гг.*



На митинге в честь Дня Победы



Встречи накануне Дня Победы



СТЕРЖНО,
ИЗДАНИЕ 377

П Р И К А З

411. Отделению Корректировочно-Разведывательному
Авиационному Волгу.

20 августа 1945 года В 01/И с. Врофельд

Ом имени Президиума Верховного Совета Союза ССР НАУКАДАР:

МЕДАЛИ "ЗА ОУМЛУ"

36 Старшину АПРИАНОВА Витольда Валерьевича - начальника Авиационного и инженерного оборудования 2 Истребительной Авиационной группы. За самоотверженную и умелую работу на материальной части по обеспечению боевых вылетов самолетов ИЛ-2.

1917 года рождения, русский, член ВКП/б с 1945 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года. В Красной Армии с 9.8.1939 года. Призван Октябрьским РИК города Свердловск. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

37 Старшину АЛЕКСАНДРА Николая Павловича - фотограмметриста-дифференциала Отдела Дифференциальной съемки. За отличное участие в монтаже и дифференциальной фотосъемке для командирского артиллерийского дивизиона артиллерии, в составе Отдела артиллерийского дивизиона, сержанта в фотосекции.

1917 года рождения, русский, член ВКП/б с 1943 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1936 года. Призван Свердловским РИК г. Тюринск. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

38 Старшего сержанта ПРОКОПИЙЧЕНКО Андрея Георгиевича - начальника Авиационного и инженерного оборудования 2 Истребительной Авиационной группы. За беззаветную и самоотверженную работу на материальной части в период войны.

1922 года рождения, русский, член ВКП/б с 1945 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1940 года. Призван Свердловским РИК г. Тюринск. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

39 Старшину КУЗОВА Павла Павловича - начальника Авиационного старшего и корректировочно-разведывательного Авиационного Волгу. За отличную работу на материальной части и беззаветную ее работу в мирное время и успешное обеспечение двух боевых вылетов.

1918 года рождения, русский, член ВКП/б с 1943 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1936 года. Призван Свердловским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

- 4 -

1918 года рождения, мордвин, член ВКП/б с 1938 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 9.1939 года. Призван Свердловским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

40 Старшего сержанта МАМОНОВА Анатолия Ивановича - начальника Авиационного и корректировочно-разведывательного Авиационного Волгу. За отличное участие, грамотную эксплуатацию, беззаветную работу на материальной части в мирное время, за успешное обеспечение боевого вылета в период войны.

1927 года рождения, русский, член ВКП/б с 1949 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1938 года. Призван Октябрьским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

41 Старшего сержанта СЕДУХИНА Владимира Ивановича - начальника по радио и инженерного оборудования 2 Истребительной Авиационной группы. За отличное участие в работе по подготовке и успешное обеспечение двух боевых вылетов.

1920 года рождения, украинец, член ВКП/б с 1941 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 9.1940 года. Призван Свердловским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

42 Старшего сержанта РИШКА Александра Григорьевича - фотограмметриста Отдела Дифференциальной съемки. За отличное участие в обработке результатов воздушного фотосъемки для командирского артиллерийского дивизиона артиллерии, в составе Отдела артиллерийского дивизиона, сержанта в фотосекции.

1924 года рождения, русский, член ВКП/б с 1945 года. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1940 года. Призван Свердловским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

43 Сержанта ГОДИНА Николая Григорьевича - начальника Авиационного и корректировочно-разведывательного Авиационного Волгу. За отличное участие и грамотное использование материальной части, беззаветность ее работы.

1920 года рождения, русский, беспартийный. Участник войны против Японии с 9.8.1945 года, раненый не имеет. В Красной Армии с 11.1940 года. Призван Свердловским РИК Свердловского края. Ранее не награждался. Россиян в СССР.

44 Сержанта СТАНКА Аму Александровича - мастера Авиационного и инженерного оборудования 2 Истребительной Авиационной группы. За беззаветную работу на части вооружения в мирное время и

Приказ о награждении от 20 августа 1945 года